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令和５年６月26日(月)午後１時30分～午後２時36分 

黒部市役所203会議室 

 

教 育 長 中  義文 

教育委員 紙谷 真紀（教育長職務代理者） 

教育委員 浅野 詠子 

教育委員 吉澤 浩司 

教育部長                 藤田 信幸 

学校教育課長・学校給食センター所長    小倉 信宏 

生涯学習文化課長             牧野 恵美 

スポーツ課長               上島 晴香 

図書館長                 寺林 佳子 

学校教育班長               庭田 順子 

こども支援課長              浦田 武治 

学校教育課主幹              櫻田 宜久 

生涯学習文化課主幹            幸林 理恵 

スポーツ課主幹              森田 剛史 

学校給食センター主幹           松平真由美 

学校教育課長補佐             尾崎俊太郎 

 

なし 

 

（会議冒頭「市民憲章」朗唱） 

 

只今から、黒部市教育委員会６月定例会を開会します。「議事録の署名について」は、

私が署名します。次に､「５月定例会の議事録」について、訂正･質問等がありましたら

お願いします。 

 

（意見等なし） 

 

 次に教育長報告をいたします。 

 

１ 所管事業の状況報告について（行事等） 

(1) ６月３日(土) 松桜閣園遊会（松桜閣） 

(2) ６月11日(日) 生地小学校創立150周年記念式典（生地小学校） 

(3) ６月17日(土) くろべ水の少年団結団式（吉田科学館） 

(4) ６月18日(日)  第18回黒部市民体育大会（スティックリング、サッカー競技） 

（総合体育センター、中ノ口緑地公園） 

 

２ 出席した会議等の概要報告について 

(1) ５月31日(水) 黒部市吉田科学館振興協会第２回理事会（吉田科学館） 

(2) ６月14日(水) 青少年育成黒部市民会議  夏の「さわやか運動」（～15日）（市内） 

(3) ６月18日(日) 宇奈月温泉開湯100周年の集い（セレネ） 

 

３ 所管事務に関する問題・情報等について（児童・生徒の安全･安心に関すること） 

〔前回会議以降、今回会議までの間〕 

(1) 児童・生徒の交通事故等（１件） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) その他の事故等（13件） 

(3) 不審者情報等（１件） 

(4) 鳥獣出没情報（３件） 

 

４ いじめの認知件数及び指導の経過（５月報告分） 

①小学校（新規認知件数１、指導中10、解消１） 

②中学校（新規認知件数０、指導中１、解消０） 

 

５ 不登校児童生徒数（５月報告分） 

小学校３人/中学校５人/計８人 

 

６ 令和５年度在籍児童・生徒・園児数（令和５年６月１日現在） 

①小学校 児童数1,874人（前月比 増減なし） 

②中学校 生徒数1,068人（前月比 増減なし） 

③幼稚園 園児数00 24人（前月比 増減なし） 

 

７ 感染症関連情報 

 学級閉鎖等なし 
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教育長 

 

 

委員 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

教育長 

 

委員 

 

 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

以上、教育長報告としますが、確認、質問等がありましたらお願いします。 

 

 不登校児童生徒数は４月からリセットして数えているわけですか。 

 

はい。昨年度のものは一旦戻して、今年度から欠席日数が30日到達した児童生徒数で

す。 

 

この８名については昨年度も不登校だったのでしょうか。聞いたところで何かできる

わけではないですが、昨年度も不登校児童生徒として該当してたのか、それとも新しい

年度になって新たに不登校になったのか教えてください。 

 

今、手元に資料がありませんので正確なことは言えませんが、おそらく昨年度も不登

校であがってた児童生徒が、今年度もあがってきてるのかなと思います。従って、中学

校の例でいくと、２年生で４人というのは１年の時はおそらく、欠席日数が30日以上に

なっていたのではないかなと思います。 

 

もちろん年度ごとで区切っておられると思うんですけれども同じ児童生徒だという

ことを認識するためにも、前年度から引き続きであるかどうかというのは、分かるよう

にしておいたほうがいいのかなと思います。 

 

ありがとうございます。その他よろしいですか。 

 

 防球ネットを誤って踏んだお子さんがいらっしゃいます。私も防球ネットの上に足を

置いて転んだ経験があります。これは本当に滑りやすくて危険なので、長さを調節する

など、ちょっと点検したらいいかと思います。下に長く引きずっている学校もあれば、

結構短い学校もあります。でも、短くするとボールが抜けてしまうこともあります。 

 

防球ネットを使っているときはさほど気にならないかもしれませんが、使わないとき

は束ねてあります。そのときに、学校では、たくし上げて床にネットがつかないように

しておられるとこもあると思います。今回、そのようになっていなくて、そのまま広が

った状態のところに児童が乗って転んだのだと思います。まずそういった使っていない

ときの管理について注意喚起しなくてはならないかと思います。 
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１回経験したお子さんはそれで気を付けると思いますが、何かちょっとした注意書き

でも貼っておくなど、みんなに注意喚起しておけば良いかと思います。 

 

防球ネットそのものが問題なのではなくて、防球ネットの管理が問題で、管理の方法

等については学校に指導していきます。防球ネットを短くしたら、その役割を果たさな

いわけです。防球ネットについては児童生徒にそういう危険があるということを言って

いく必要がありますし、どのように縛って引っかけておくなど、管理について学校に言

っていきたいと思います。 

 

今の関連で、体育館の管理についてです。以前から体育館のワックスについてはお話

ししていて、体育館では専用のテープでマーキングすることになっていますが、それを

知らない方も体育館を利用します。専用のテープを使ってない体育館でテープをはがし

たところ、そのまま板までめくれていたという事案がありました。こうなると膨大な費

用で修理しなければならないことになりますので、利用の仕方やフロアのメンテナンス

のことも考えて使っていただくということを、再度、これは先ほどの防球ネットについ

てもそうですけれども、少し学校で研修というかお話いただけたらというのが１点目で

す。２点目。今回は学校での怪我がすごく多くなったのは、子供たちが学校に慣れてき

て元気よく動いているんだろうなという背景がよく見えてきました。慣れてきてよかっ

たけれども、今も、これだけ怪我があるということは、これから起きる怪我の前ぶれで

はないかという心配があります。そして先生方が緊急対応で児童生徒を病院に運んでい

ただいて、その後の帰校の手段ですが、いろんな手段で帰ってこられていて、タクシー

にて帰校することが多いようです。１件だけ病院から同僚の教員の車で帰ってくるって

いうものがありました。以前、教育委員会の定例会の中でも私用車は適さないのではな

いかという話が出ていたと思います。再度、その辺についても教育長から徹底されれば

良いかなと思います。年度が経過するにつれて忘れられていくこともあるかと思います

ので、正しい帰校の手段についてお話いただけたらと思います。３点目、自転車と自動

車の事故であれば、警察が入って事故処理しますが、自転車も車両に値するのであれば、

自転車と自転車が衝突して何かあった場合は、警察が入らなければならないのですか。

私も交通ルールをよくわかっていませんが、その場合、示談というか子供たち同士です

から病院に搬送されても示談で終わってしまうのか、道路上のことなので子供同士であ

っても、きちんと警察を呼んで指導しなければならないのか、あいまいなところがある

ので調べていただいて徹底していく必要があるかと思いました。４点目はサルの対応で

すが、先日、私も子供たちを連れての野外活動のときサルに遭遇しました。サルの群れ

がくるとわかっていた時に、子供たちを逃がそうとしましたが、急に逃げてもバーッと

向こうが向かってくるかもしれないと困ったことがありました。ですので、その対応の

仕方を私も学びたいと思いましたし、今回、サルの対応で教員の方が付いて下校すると

いうことになっていますが、教員の方も私と同じような気持ちで、実は怖いんじゃない

かなというふうに思います。私が難を逃れたのは友達が車を出したので、サルが逃げた

のです。それで難を逃れたのですが、やはり先生が一緒に付き添うというだけでは先生

の身も危ないなと思いますし、先生の安全も守ってあげなければならないと思いまし

た。 

 

４点ありましたが１点目の体育館のフロアのことについてです。いろんな方に使って

欲しいと考えており、本当はきちっとした対応した専用のテープがありますが、普通の

テープだと、はがすときに床面が一緒にはがれていきます。それで過去３、４回、体育

館の修繕をしたこともありますので、学校にはその都度言っておりますが、今後も指導

していかなければならないですし、使われる団体にもきちっとそのことを周知すること

が大事だと思います。大会あるから簡易的にラインテープを貼り、大会後にはがしたら、

床もはがれた、これは全部学校のせいではないと思いますので、これは利用者にもきち

っと言っていかなければいけないと思います。それから、学校で怪我をしたときの引率

者の帰校について学校教育班長お願いします。 
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学校教育課長 
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学校教育課長 

 

 

教育長 

 

 

 

同僚の方がおられたので、一緒に帰ってきたのだと思いますが、また、帰校の仕方に

ついては周知徹底したいと思います。 

 

教員は私有車に子供を乗せてはいけないという原則で動いております。ですから、病

院搬送するときは救急車やタクシーであり、タクシーで一緒についていけば、帰りはど

うやって帰るかということですが、大概はタクシー呼んで帰るわけです。教員は出張の

時に同僚の車乗っていくのもできません。気をつけなくてはならないのは、「駐車場に

限りあるので、乗り合わせてきてください」というのがありますが、これはできません。

というのは、教員は一人一人自分の車を届出していますので、その車以外では出張して

はいけないなど細かいきまりがあります。これは医療機関からの帰校だけでなく、教職

員の出張でもそういうことがありますので注意していきたいと思います。３番目の自転

車と自転車の事故ですが、これは交通事故です。ただ、被害、加害等を判定したり、委

ねたりする必要がなく自損行為の扱いでしたのでこのような報告になっております。最

近、都会であった自転車が高齢者と接触して高齢者が亡くなった事故や、坂道から下っ

てきた大学生の自転車に別の大学生にぶつかり、死亡させたという事故がありました。

これらは明らかに交通事故です。こうした交通ルールのことについても学校に周知し、

我々自身もそれをきちっと理解しておかなくてはいけないと思います。ここにおられる

皆様も自動車免許持っておられて、免許更新講習しておられるはずですが、私自身も不

勉強なところもありますから改めて確認したいと思います。４点目のサルの対応につい

て、何か答えられるようなことはありますか。 

 

当然、威嚇しないとか、手出ししないという対応はありますが、繁殖期だと何もしな

くてもサルは襲ってくる場合があります。何か音を出すような爆竹など、そういったも

のを携行するかそういった方法も考えられるかもしれません。 

 

サルの対応については先生方にも限界があります。教育委員会からも交代で朝パトロ

ールはしていますが、限界があります。別の市町村では例えば11月中旬にクマの目撃情

報が出たら、その年度はずっと保護者は送り迎えすることとしているところもあるよう

ですが、これはまた厳しいですよね。朝、保護者は出勤しなければならないのに、必ず

送迎しなければならない。祖父母がいてそうしている学校もあるようですが、「サルが

出たから毎日送り迎えしてください」ということは、今の生活スタイルでは、なかなか

お願いできないと思います。しかしながら、注意喚起については今後も続けていきたい

と思います。 

 

委員がサルに対応したとき、車が来たあとは、サルがきませんでしたか。 

 

大きい車が入ってきて、サルは方向を変えて行きました。それまでは私の真後ろにい

ました。相手にしてなかったら何もしないんですが、やっぱり弱そうな者にちょっかい

を出して様子を見ようとするのです。ちょっと危ないなと思いました。私に対しては危

害が加えられると思ったのか、何もしようとしませんでしたが、弱い者、小学校の子供

たちには向かって行くんじゃないかなっていうふうには思われました。ですから、教員

がいたからといって決して守られるわけではないし、教員がいるから襲われないという

確証はないと思いました。 

 

くろべ牧場付近で出没するサルは、車が来ると逃げますが、車がさがっていくとまた

襲ってきます。サルが慣れてくるとそういうこともあります。 

 

ここに記載されてるサル10頭ほどは、そこに生息しているサルのようで、毎年、時期

によって出てくるようです。先日、１頭捕獲されたと新聞記事になってました。別の場

所へ放したという内容だったかと思います。継続して児童生徒には指導していく必要が
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生涯学習文化課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スポーツ課長 

 

 

 

 

 

 

あるかと思います。これからクマやイノシシについても対応していきたいと思います。

よろしいでしょうか。 

 

（質問等なし） 

 

それでは、「報告第１号 課等の事業報告（経過・予定）について」報告願います。 

 

〔経過事業〕 

○６月１日 学校訪問：通常訪問研修（清明中学校） 

○６月５日 学校訪問：通常訪問研修（村椿小学校） 

○６月７日 黒部中央ロータリークラブ寄附贈呈式 

○６月９日 黒部市議会６月定例会（～27日） 

○６月11日 生地小学校創立150周年記念式典 

○６月18日 宇奈月温泉開湯100周年の集い 

○６月26日 教育委員会６月定例会 

 

〔予定事業〕 

○６月26日 黒部市奨学生審査委員会 

○６月28日 スタディ・メイト研修会 

○７月４日 令和６年度予算に対する国・県への重要要望活動 

○７月10日 富山県市町村教育委員会連合会 理事会・総会・研修会 

○７月13日 教育委員県外視察（～14日） 

○７月18日 第１回黒部国際化教育推進協議会 

○７月24日 第１学期終業式 

○７月26日 教育委員会７月定例会 

 

 〔経過事業〕 

○６月３日 松桜閣園遊会 

○  〃     黒部市芸術文化協会 芸術文化祭（～４日） 

○６月10日 青少年育成黒部市民会議総会 

○   〃     第1回歴史講座「日本三奇橋愛本刎橋の魅力」 

○６月14日 青少年育成黒部市民会議 夏の「さわやか運動」（～15日） 

○６月17日 くろべ水の少年団結団式 

 

〔予定事業〕 

○６月27日 第11回女性議会当選証書付与式 

○７月７日 黒部舞台芸術鑑賞会第２回実行委員会 

○７月11日 第11回女性議会組織議会 

○７月20日 第19回特別展「宇奈月温泉とともに歩んだ人 （々7/21～11/26）」開会式 

○７月22日 黒部シアター2023夏 温泉とシネマの旅（～23日） 

○７月29日 第2回歴史講座「黒部の鉄道史～宇奈月温泉に電車が走って100年～」 

○７月30日 中陣のニブ流し 

 

〔経過事業〕 

○６月２日 大相撲黒部場所一般販売開始 

○６月18日 第18回黒部市民体育大会 スティックリング競技 

○   〃     第18回黒部市民体育大会 サッカー競技 

 

〔予定事業〕 

○７月２日 第18回黒部市民体育大会（野球、ソフトボール女子、ビーチボール、テ

ニス、柔道、バドミントン、卓球、水泳） 
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学校給食センター所長 
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委員 

 

教育長 

○７月９日 第18回黒部市民体育大会（ソフトボール男子、ソフトテニス、パークゴ

ルフ、相撲、バレーボール男女） 

○７月15日 カターレ富山市町村サンクスデー「黒部市の日」 

○７月18日 第76回富山県民体育大会黒部市選手団激励壮行会 

○７月22日 第76回富山県民体育大会中心会期（～24日） 

 

〔経過事業〕 

○５月31日 黒部市立図書館閉館（新図書館へ移転後10月６日オープン） 

○６月１日 「ふるさと新川の山～夏山編～」写真展（～８月30日） 

○   〃     黒部市立図書館休館（10月６日くろべ市民交流センター開館まで） 

○  〃     黒部市立図書館の所蔵本を一部宇奈月館にて展示・貸出 

○６月５日 第１回黒部市図書館協議会 

○６月９日 育児講座 

○６月10日 黒部ロータリークラブ創立50周年記念式典（ロータリー文庫児童図書目

録贈呈式） 

 

〔予定事業〕 

○７月５日 「ワクワクのりもの絵本」展（～7月30日） 

○７月15日 「夏休み自由研究特集」展 

 

〔経過事業〕 

○５月31日 富山県学校給食共同調理場連絡協議会総会 

 

〔予定事業〕 

○６月27日 令和５年度第１回黒部市学校給食研究会 

○  〃     給食献立検討会 

○７月４日 桜井小学校 給食試食会 

○７月６日 宇奈月小学校 給食試食会 

○７月13日 若栗小学校 給食試食会 

○７月18日 地場産学校給食の日（第1回） 

○７月21日 第１学期学校給食終了（幼・小） 

○７月24日 第１学期学校給食終了（中学校） 

 

〔経過事業〕 

○６月１日 保育参観（３、４歳児） 

○６月２日 保育参観（５歳児） 

 

〔予定事業〕 

○７月６日 運動教室（プール指導） 

○７月21日 学校評議員会 

○７月24日 第１学期終業式 

○７月25日 夏季休業日（～8月31日） 

○７月28日 ひよこクラブ（未入園児子育てサロン） 

 

今ほどそれぞれ課等からの説明ありましたが、確認事項ありましたらお願いいたしま

す。 

 

（質問等なし） 

 

それでは、最後に、「６ 連絡事項等」について、事務局からお願いします。 

 



 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

¶ 県市町村教育委員会連合会理事会・定期総会 

  【開催日】７月10日(月)  

【時間】理事会（紙谷職務代理者）/午前11時30分、総会/13時15分  

【場所】Toyama Sakuraビル 

 

¶ 令和５年度教育委員研修視察 

  【開催日】７月13日(木)～14(金)  

【場所】宮城県気仙沼市及び石巻市 

  

¶ ７月定例教育委員会 

  【開催日】７月26日(水) 【時間】午後３時00分 

  【場所】203会議室 

   

事務局から日程説明等がありましたが、皆様には調整方よろしくお願いします。 

 これをもちまして、本日の会議を終わります。 

 

 上記、議事録の正確なることを証するために、次に署名する。 

 

 令和５年７月26日 

  署名人 黒部市教育委員会 教育長  中   義 文 


